

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 105 (4673) 26 июня 1941 г. Четверг. Цена 15 коп.

КРАСНАЯ АРМИЯ—РОДНОЕ ДЕТИЩЕ СОВЕТСКОГО НАРОДА

(Передовая «Правды» за 25 июня 1941 года).

С героическим бесстрашием, с честью и доблестью Красная Армия бьется с вероломным и жестоким врагом на государственных границах нашей родины. Все мысли и чувства, вся любовь нашего народа — там, на рубежах, со своими верными сыновами. Стойкость и мужество доблестных бойцов, командиров и политработников наполняют нас гордостью. На страницы героической истории советского народа родная Красная Армия уже вписала новые подвиги.

Слава мужественным защитникам родины!

Зазнавшийся враг, избалованый легкими и дешевыми победами над слабыми армиями не больших народов, над прогнившим насквозь верхушкой некоторых государств, уже почувствовал в первых боях и очень скоро убедится в том, что теперь, на советских границах, он встретит армию особого типа, новую армию, Красную Армию.

Это — армия могущественного, свободного и гордого своей силой советского народа. Это армия — плоть от плоти и кровь от крови народа, который победил всех своих врагов, сплотился воедино и под руководством великой партии Ленина — Сталина создал великое государство.

Весь мир изумлялся тем гигантским силам, которые советский народ развернул на мирном строительстве в своей стране. Мир изумился силам, которые советский народ в негодовании и патриотическом гневе обрушит на головы разбойничьей фашистской банды, посягнувшей на непреклоненность советской священной земли.

Наше дело — правое дело. Это знает каждый боец Красной Армии. Ему ясны цели и задачи войны. За его плечами расстилается наша родина, великая страна, которая не хотела участвовать в войне. Вони Красной Армии защищает родину, свободу и честь родного народа, жизнь и труд своей семьи. Он выполняет святой долг гражданина Советского Союза. От него, от его мужества и воинского искусства зависит безопасность детей и женщин, безопасность городов и сел, заводов, железных дорог — всего, что с таким самоотверженным трудом, с такой любовью создал советский народ.

А против нашей Красной Армии — полчища, которые фашистские захватчики ведут на разбой, на грабеж, на подлое насилие. Преступная гитлеровская банда скрывает от немецкого народа цели и задачи своего химического набега. Она будет разоблачена, и фашизм — это отвратительное порождение обезумевшей капиталистической реакции — будет вдребезги разбит под ударами Красной Армии.

Красная Армия спаяна со всем народом единым патриотическим порывом. Мысль о защите родной земли, о разгроме наглого врага владеет каждым рабочим, каждым колхозником, каждым интеллигентом нашей страны. У советских патриотов одни помыслы, одно желание — нанести подлому врагу сокрушительный удар. С этим страстным желанием отцы, матери, жены провожают Красную Армию своих сыновей, мужей.

— Сынок мой, бей врага еще сильнее. Так бей, чтобы тепла от него не осталось.

С такими словами провожает в бой своего сына — Героя Советского Союза тов. Курочкина — его мать.

Так говорит своим сыном — красноармейцам, командирам, политработникам — вся советская матеря — родина.

За свою многовековую историю наша родина выдала не одного наглого захватчика, похвалившегося тем, что он покорит земли русского народа. Но громкие карьеры прославленных авантюристов-воителей неизменно заканчивались поражением и позором.

Извещение.

Дирекция университета марксизма-ленинизма (выходного дня) доводит до сведения всех слушателей, что занятия универ-

ситета 29 июня будут проводиться в Доме партийного просвещения с 10 часов утра.

Дирекция университета.

ОТЛИЧНАЯ СТРЕЛЬБА ЗЕНИТЧИНОВ

Четыре германских летчика взяты в плен

Ленинградский Военный Округ, 23 июня (по телефону от нашего специального корреспондента).

В ночь на 23 июня наблюдатели зенитной батареи младшего лейтенанта Пимченко заметили вражеский бомбардировщик, летевший по направлению к Ленинграду. Через мгновенье батарея дала по самолету первый залп. Снаряды разорвались у самой машины.

Экипаж бомбардировщика сразу же сбросил на чистое поле свою бомбу. После этого снизился и открыл по батарее пулеметный огонь. Отважные зенитчики не растерялись. Наводчики Башкатов и Усенко, заряжающие Се-

менов и Поклюев под обстрелом врага действовали смело, споро-висто.

Четвертым залпом бомбардировщик был подожжен и стал резко терять высоту. Вскоре упал за деревьями.

Это был первый фашистский самолет, который увидели зенитчики. Младший лейтенант Пимченков записал в свой дневник: «23 июня в 1 час 40 сбит вражеский бомбардировщик № 1».

Через несколько минут бойцы зенитной части захватили четырех немецких летчиков: одного офицера и трех унтерофицеров («Красная звезда», 24 июня).

Вражеский налет отбит

(От специальных корреспондентов «Красной звезды»).

— В воздух! Цель номер 2, германские бомбардировщики! — раздался голос разведчика красноармейца Фоменко.

Батарея была замаскирована. Ничто не выдавало ее расположения. Как только донеслось предупреждение разведчика, за-

канела горячая работа.

В предутренней дымке едва различимы силуэты двух вражеских бомбардировщиков.

Младший лейтенант Шкодаревич подает команду.

Расчеты действуют быстро, сноровисто. Не зря прошло время учебы. Не зря батарея считается лучшей в энской зенитной части.

— Цель поймана! — докладывает младший сержант дальномерщик Казьмин. Определена высота, сделаны все расчеты.

— По группе самолетов противника, наводить на головной! Гранат!

Молниеносно действуют коман-диры орудий младшие сержанты Павленко, Семенов, старшина Арсеньев, красноармеец Осипчик, командир приборного отделения

всех расчетов. Орудия открыты, нацелены на появившихся врагов. Один из бомбардировщиков задымил от попавших в него пули, свалился вбок, пошел к земле, оставил в воздухе полосу дыма. Второй бомбардировщик, видя печальную участь своего собрата, стал поспешно улетать. Как хотелось Новикову погнаться за ним и уничтожить, но прибор показал — бензин на исходе.

«Нужно возвращаться, — решил капитан, — врага настигнут другие истребители». Летчик делает разворот и мчится к аэродрому.

Вскоре рядом с машиной капитана приземлился истребитель, пилотируемый лейтенантом Батулиным.

— Самолет горит! — слышится радостный возглас Фоменко. Прошло несколько секунд. Зазвонил телефон. Младший сержант Штольтенберг докладывал о воздушной схватке с разбомбившим бомбардировщиком.

Раздались выстрелы. Они слетали один за другим. В воздухе рядом с самолетом противника появилось пять дымков от разрывов.

— Самолет горит! — слышится радостный возглас Фоменко. Прошло несколько секунд. Зазвонил телефон. Младший сержант Штольтенберг докладывал о воздушной схватке с разбомбившим бомбардировщиком. Когда противник заметил советский истребитель, он сразу бросился наутек, пытаясь скрыться в высоте, но Батулин не выпускал его из виду. Атака была решительной, молниеносной. Пулеметные очереди следили одна за другой, бомбардировщик был сбит.

Так с земли и воздуха был сбит вражеский налет. Все советские истребители вернулись на свою базу.

Истребители мчатся на встречу немецким бомбардировщикам. Впереди показались ма-



Сообщение Советского информбюро *)

В течение 24 июня противник продолжал развивать наступление на Шауляйском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимир-Волынском и Брестском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шауляйском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На Гродненско-Волковысском и Брест-Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Брестском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 24 самолета.

В Финском заливе кораблями Военно-Морского Флота потоплены одна подводная лодка противника.

И ответ на двухкратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулия, Констанца горит.

В ответ на двухкратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаву и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефте базы в Варшаве горят.

За 22, 23 и 24 июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых, главным образом, на аэродромах. За тот же период советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того, по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

Немцы спускают по 5—10 парашютистов — диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов-парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже десять дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен четыре немецких офицера.

24 июня четыре немецких самолета пытались бомбардировать район Кандалакши, а в районе Куолярви пытались перейти границу некоторых частей германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румынно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута кончились неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

*) Отные сообщения о военных действиях будут даваться советским информбюро.

Телеграмма советских граждан в Шанхае тов. М. И. Калинину

На имя М. И. Калинина 24 июня поступила следующая телеграмма: Москва. Калинину.

Советские граждане в Шанхае, узнав о вероломном нападении немецких фашистов на границы нашей родины, уверены, что это будет последний авантюризм для Гитлера и его приспешников. Мы, советские граждане, где бы мы ни находились, будем всегда

патриотами нашей родины. Мы знаем, что наш народ и наше правительство не хотели этой войны, но тот, кто нам ее навязал, будет разгромлен.

Предайте наш искренний привет всем народам товарищу Сталину.

Советские граждане в Шанхае. ШАНХАЙ. Клуб граждан СССР.

О награждении железнодорожников станции Кемерово

По приказу Народного Комиссара путей сообщения лучшие железнодорожники станции Кемерово за инициативу и энергию, проявленные в подготовке к работе в зимних условиях 1940—1941 г., и за ударную работу зимой награждены значками «Ударникам сталинского призыва».

В числе награжденных т. А. Винкулов — слесарь вагоноремонтного пункта (ВРП), В. Гончаров — старший прораб погрузочно-разгрузочного пункта, П. Мартынов — грузчик-бригадир, Г. Шевченко — демурный по станции, И. Галютин — заместитель нач. станции по технической части, Г. Михалев — старший машинист и А. Марков — старший весовщик.

Награжденные и весь коллектив станции дали слово ответить на награждение новыми производственными победами.

В связи с подъемом нападением на великую советскую землю гнусной фашистской гадины коллектив железнодорожников уже показал образцы самоотверженной работы. Все звенья, участки, цеха, станции 22 и 23 июня работали четко по графику, рассчитанному на выполнение суточного плана на 120 проц.

— Мы сделаем все для того, чтобы железнодорожный транспорт — этот родной брат Красной Армии — работал, как часовой механизм, — заявляли товарищи на собрании коллектива ВРП, обсуждая речь товарища Молотова о бандитском налете фашистской нечисти. И это слово они сдерживают.

— Мы сделаем все для того, чтобы железнодорожный транспорт — этот родной брат Красной Армии — работал, как часовой механизм, — заявляли товарищи на собрании коллектива ВРП, обсуждая речь товарища Молотова о бандитском налете фашистской нечисти. И это слово они сдерживают.

ВЕСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД ПОДНИМАЕТСЯ НА ОТЕЧЕСТВЕННУЮ

В РЯДЫ ПЕРЕДОВЫХ

Первенство по угледобыче на шахте «Северная» занимает 1-й участок (нач. тов. Казанский), коллектива которого план угледобычи за 1 декаду выполнил на 110 процентов, а за две декады — на 113,5 процента.

Нарезные работы на этом участке производятся исключительно отбойными молотками.

Здесь лучше всего: забойщиком является тов. Лысенко, выполняющий сменное задание до 250 процентов.

Образцы стахановской работы показывают забойщики — бригады тт. Спирин и Перчишина, выполняющие дневное задание до 200 процентов. Бригады тт. Спирин и Перчишина соревнуются между собой. Первое место занимает бригада тов. Спирин, перевыполнвшая двухдекадное задание угледобычи на 36 процентов, или на 6 процентов дала угля больше, чем бригада Перчишина.

Второе место по выполнению двухдекадного задания занимает на шахте коллектив 3 участка — 112,6 процента к плану. Отставший ранее участок № 7 за двадцать дней июня план угледобычи выполнил на 104,2 процента.

В ответ на бандитский налет фашистского агрессора на нашу страну горняки шахты «Северная» значительно улучшили свою работу, 23-го июня коллектив ведущего участка № 1 суточное задание выполнил на 146 процентов, участок № 6 — на 139, участок № 7 — на 130, участок № 9 — на 121 процент и т. д. В общем шахта и все участки, за исключением участка № 4, за этот день план угледобычи перевыполнили.

В. ГУБНИН.

187 процентов и сменному заданию

С величайшим энтузиазмом ждет советский народ победу германской Красной Армии над фашистской Германией. Производственные успехи повсюду растут с каждым часом.

Коллектив участка № 6 шахты «Северная» 23 июня суточный план выполнил на 189 процентов. Выдающегося успеха здесь добилась смена горного мастера тов. Барановского. 23 июня она выполнила сменное задание на 187 процентов.

С огромным трудовым подъемом работают на этом участке комплексные бригады, руководимые лучшими забойщиками тт. Зайцевым и Марьиным. Бригада тов. Зайцева в составе бригадира и забойщиками тт. Тютюкова, Иванникова, отребщиками Простокваштина, Мухаметянова 23 июня выполнила задание на 227 процентов.

Бригада тов. Марьина, в которой 23 июня работали забойщики тт. Марьин, Архипов, крепильщики — Голубов и Головизин, отребщики Варгатов и Кулешов, выполнила задание на 264 проц.

Советская женщина сумеет постоять за родину

Слушательница второго курса школы медсестер Александра Ложечкина включила радио.

...Сегодня, в 4 часа, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну..., услышала она голос заместителя Председателя СНК СССР товарища Молотова.

— Вот гады, — проговорила Ложечкина, — что надумали. Весь советский народ поднимется и даст врагу отпор. Я тоже пойду на фронт.

— Поехай, дочка, — спокойно сказала мать, — ты нужна там будешь.

22 июня не одна Александра Ложечкина, а многие, как только услышали весть о нападении на нашу страну, твердо решили ехать на фронт, любовно, самоотверженно исполнять свой долг медицинских сестер. Сурова, Гусева и многие другие не могли дождаться утра для того, чтобы пойти и подать заявления, рассказать о своем желании.

На другой день в школе медсестер царило большое оживление. Группами собирались девушки и торжественно легендировали по поводу разбояничего налета гитлеровцев. Желающих ехать добровольно на фронт было множество.

В ЭТИ ДНИ

23 июня. В приемной горючесырьового комбината людно. Непрерывным потоком сюда идут люди всех возрастов и профессий — мужчины, женщины, юноши, девушки. Движимые священным чувством беззаветной любви к матери-родине, к своему мудрому учителю и вождю товарищу Сталину, они приходят сюда, чтобы заявить о своем желании пойти добровольно на фронт, сражаться с оружием в руках за правое дело счастливого советского народа, за партию Ленина — Сталина, за коммунизм.

Возле стола дежурного военкомата стоит пожилой человек. В его руках листок бумаги, испытанный неровным, твердым покерком.

— Хорошо, — отвечает дежурный, принимая заявление, — собщим.

— Вот примите мое заявление, — негромко говорит Александр Умеряков, работник электросети. — У меня в Красной Армии два брата. Я хочу пойти к ним на помощь.

В папке дежурного горючесырьового комитета скопилось около сотни заявлений.

— Я воспитанник партии Ленина — Сталина, — пишет тов. Булаев, — партийный работник. Я полон гнева и ненависти к фашистам, посмеившим напасть

на нашу страну.

— Мое 18 лет, — говорит Тоня Попова, студентка строитељника. И я хорошо понимаю, что война — игрушка и хочу, чтобы меня послали на фронт. Я хорошо изучила винтовку, гранатомет, уставы пехоты и артиллерии. Твердо усомнила санитарное дело. И я горю желанием помочь моей родине.

Так говорят сегодня все советские люди. В этом сила, несокрушимая мощь нашей страны, нашей доблестной Красной Армии.

В этом источник нашей победы, смерть озверелого фашизма.

В глубине двора по улице Ленина стоит одноэтажный дом

из священную землю, и прошу здесь помешаться горком РОККа. Зачислите меня в ряды добровольцев.

— Просу послать меня в ряды действующей армии, — пишет в своем заявлении тов. Баталин, — не щадя жизни, буду сражаться за свою родину.

Вместе с мужчинами идут женщины, девушки.

— Просу послать меня на фронт, — пишет в своем заявлении домохозяйка тов. Дугина, — защищать любимую родину.

— Хоту, чтобы меня направили на самые опасные участки фронта, — заявляет Валентина Сорокина.

В час, когда нашей любимой родине угрожает опасность, прошу, чтобы нас послали, где мы можем быть полезными Красной Армии.

Фельдшер поликлиники № 2 тов. Кудрявцева, медсестры тт. Красовская и Комиссарова в текущем году подготовили каждая больше сотни значков «ГСО». Сейчас пришли в горком РОКК сказать, что они готовы обучать санитарному делу всех желающих.

От работниц швейно-обувной мастерской пришла делегация с просьбой дать инструктора санитарного дела для занятий в дружине.

— В мастерской, — говорит начальник дружин тов. Корниевская, нет таких работниц, которые бы не стремились сейчас овладеть санитарным делом.

Так же единодушно заявили и девушки — комсомолки ГГЗ.

Пионервожатая школы № 12 Мария Баженова и Зина Шепелева организовали военно-санитарную дружину из девушек-школьниц. Они решили в летние каникулы овладеть военно-санитарным делом.

Только за один день — 23 июня на предприятиях и в учреждениях города организовано 12 военно-санитарных дружин.

«Мобилизововать все силы на отличное обслуживание детей, полностью заменить товарищей, мобилизованных на фронт, и оказывать помощь горздраву в медицинском обслуживании населения» — обязались сотрудники Дома ребенка.

В десятидневный срок освоить противогазовую и противоположную оборону, научиться оказывать первую помощь пострадавшим, обязались работниками местной санитарно-эпидемической станции и дезстанции.

В своей резолюции работники консультации обязуются развернуть на предприятиях подготовку значиков «ГСО», усилить работу санитарного поста и дополнительно создать еще один санитарный пост при консультации.

«Мобилизовать все силы на отличное обслуживание детей, полностью заменить товарищей, мобилизованных на фронт, и оказывать помощь горздраву в медицинском обслуживании населения» — обязались сотрудники Дома ребенка.

В десятидневный срок освоить противогазовую и противоположную оборону, научиться оказывать первую помощь пострадавшим, обязались работниками местной санитарно-эпидемической станции и дезстанции.

Те же чувства и мысли, проникнутые глубоким патриотизмом и верой в скорую победу, которую одержит Красная Армия, высказали медицинские работники на других митингах.

Горячо одобляем действия правительства

На многочисленных митингах, прошедших 22 и 23 июня в медицинских учреждениях города Кемерово — консультации № 5, поликлинике № 2, в Доме ребенка, аптеке № 55, санбактериологии и других, врачи, медицинские сестры и весь обслуживающий персонал единодушно выражают свой гнев и возмущение предательским нападением гитлеровской Германии на страну социализма.

В своих резолюциях медицинские работники горячо одобряют действия партии и правительства и заявляют о своей готовности еще упорнее трудиться на своих постах, крепить дисциплину, быть бдительными и до кон-

ца выполнить гражданский долг перед родиной.

— Наша страна жила спокойно. Фашисты нарушили этот покой. И сейчас, в минуту грозной опасности, мы на своих местах будем выполнять свой долг. Я готова итии добровольцем на фронт и с честью выполню свои обязанности, — сказала на митинге коллектива консультации № 5 медицинская сестра тов. Шумская.

В своей резолюции работники консультации обязуются развернуть на предприятиях подготовку значиков «ГСО», усилить работу санитарного поста и дополнительно создать еще один санитарный пост при консультации.

Мои пожелания девушкам

Девушки! На мою долю выпало счастье поехать на фронт, отражать нападения врагов, очищать нашу территорию от гитлеровской своры. Уезжаю, хочу сказать вам несколько слов.

Недолго выбирала я себе специальность, когда окончила среднюю школу, сразу решила — буду механиком, знала, что рано или поздно эта специальность мне понадобится в борьбе против капиталистических нападков. Тогда

первыми настал этот момент.

Вам, девушки, нужно честно и самоотверженно работать на трудовом фронте. Но не забывайте, может быть, и вы понадобитесь в качестве связистов, санитаров и т. д. Так овладеете быстрее приемами первой помощи раненым, изучайте работу связистов, создавайте краткосрочные курсы, занимайтесь там успешно.

Перед нашими глазами, как живые, стоят эпизоды работы на

фронте Наташи Матвеевой, девушек с ленинградского завода, будьте ей подобны героям и простотой, если потребуется пойти на фронт, будьте стахановками на трудовом фронте, выпускайте как можно больше продукции.

Н. СУЧКОВА,

отличница соцсоревнования химпромышленности.

Любую жертву — на благо родины

Лица дышат гневом, суроно скимаются кулаки, сердца закидают ненавистью и кажется, что вот сейчас все несколько сот собравшихся в едином порыве воскликнут:

— Будь проклят, пагубный убийца, предательски напавший на наш счастливый советский дом!

Будь проклят, тиран, посягнувший на нашу свободу, на наше счастье, на нашу жизнь!

И эти зловещие слова в любую минуту, когда потребует Родина, будут подтверждены делом. Все собравшиеся, слушая текст обращения правительства, сделанного Вячеславом Михайловичем Молотовым по радио 22 июня, будут прокляты, тиран, посягнувший на нашу свободу, на наше счастье, на нашу жизнь!

И эти зловещие слова в любую минуту, когда потребует Родина, будут подтверждены делом. Все собравшиеся, слушая текст обращения правительства, сделанного Вячеславом Михайловичем Молотовым по радио 22 июня, будут прокляты, тиран, посягнувший на нашу свободу, на наше счастье, на нашу жизнь!

Городской митинг учителей, прошедший вечером 23 июня на площадку Кемеровского пионерского клуба, чтобы присоединить свой голос возмущения к голосу всего советского народа, приветствовал в мощную демонстрацию единства и сплоченности труда.



Бригадир посадчиков З-го кирзаива тов. Кушнаренко М., ставшая на место мужа, ушедшего на фронт. Фото. Г. Колыкова.

Достойная подруга бойца Красной Армии

Бригадир посадчиков З-го кирзаива тов. Кушнаренко отличалась хорошими организаторскими способностями. Он сумел так организовать работу, что бригада ежедневно выполняла задание на 120 процентов. Позавчера товарищ Кушнаренко выехал на фронт исполнять великую долг бойца Рабоче-Крестьянской Красной Армии. На его место на производстве встал его

жене Матрена Кушнаренко, которая работала в его бригаде посадчик.

— Муж мой будет защищать любимую родину, а я заменю его на трудовом посту, добьюсь, что моя бригада будет выполнять задание на 200 процентов, — так заявила тов. Кушнаренко.

Слова не расходятся с делом, вчера бригада уже выполнила задание на 130 процентов.

ЗАВЕРЮ ПАРТИЮ И ПРАВИТЕЛЬСТВО, ЧТО БУДУ ДРАТЬСЯ ДО ПОСЛЕДНЕГО ВЗДОХА

До глубины души возмущен наглой провокацией германского кровавого фашизма. Одобрение правительства — разгромить врага.

Я дрался с белофинами в первых рядах, участвовал в прорыве линии Маннергейма, за что получил медаль «За отвагу». Сейчас снова пойду на фронт. Заверю партию и правительство, что буду драться с врагами до последнего вздоха. Победное, звездное знамя

никогда не выпущено из рук.

Уходя на фронт, я твердо уверен, что стахановцы родного завода имени XVIII съезда ВКП(б) будут показывать чудеса производительности труда, еще выше поднимут знамя социалистического соревнования, если поборются, по первому зову партии все пойдут защищать любимую родину.

А. ВАНИН,
стахановец — изолировщик.

Больше продукции и лучшего качества

Утром 23 июня коллектив артели «Ударник» собрался на митинг по поводу бандитского нападения Германии на Советский Союз. Выступ

ВОЙНУ. МЫ УВЕРЕНЫ В ПОБЕДЕ НАШЕГО ПРАВОГО ДЕЛА!

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ СО ВСЕМ НАРОДОМ

Фашистские правители Германии напали на отечество трудящихся всего мира — Советский Союз. Нарушив существующий между обеими странами договор, они без предъявления войны начали бомбить мирные города нашей страны.

Война нам навязана. Кучка фашистских варваров, поработивших свой собственный и другие народы, враги свободы и прогресса затеяли поход против Советского Союза. Весь наш народ — рабочие, служащие, колхозники и интеллигенция дадут дружный отпор обнаглевшему врагу, разгромят его.

Защищая священную землю страны советов, мы отражаем от варварского нашествия завоевания социалистической революции, передовую науку, прогресс и свободу. Мы даем отпор фашистскому человеческому обществу и дикому необузданному варварству. Советская интелигенция несет сегодня большевистской партии пламенные патриотические чувства и свою беззаветную готовность отдать все силы и знания, а если понадобится и жизнь на защиту отечества.

В этот грозный час мы еще раз вспоминаем страницы славного прошлого нашего народа, отечественную войну против Наполеона, незабываемые годы борьбы против интервентов. Сейчас наш народ силен, сплочен и един, как никогда. Он силен не только тем, что выковал непобедимую Красную Армию, могучий Флот и Сталинскую Авиацию, но и тем, что дело, за которое он

борется, — правое дело. Война с фашизмом — это война с дикостью, средневековым и вандализмом.

Сегодня более чем когда-либо советские ученые идут плечом к плечу со всем народом, доблестными красноармейцами и краснодротцами:

На борьбу за передовое пролетарское человечество, за родину, за свободу, за Сталина!

Герой социалистического труда академик С. А. ЧАПЛЫГИН, академик В. П. ВЕРНАДСКИЙ, академик В. Г. ХЛОПИН, академик Я. А. МАНДЯН, академик В. Н. ОБРАЗЦОВ, академик П. П. МАСЛОВ, академик Ф. А. РОТШТЕИН, член корреспондент Академии наук СССР Х. С. КОШТОЯНЦ.

ДИНОВА ВНЕЗАПНОСТЬ И ДИСЦИПЛИНУ

Когда люди слушали по радио, что германские войска напали на нашу страну, сами собой скимались кулаки, в сердцах закипала ненависть к злобному коварному врагу.

В цехах второго государственного подшипникового завода быстро собирались митинги.

В автоматно-шлифовальном цехе митинг открыл директор завода Лебединов.

— Только что, — говорит он, — товарищ Молотов сообщил по радио неслыханно наглое налаге германских самолетов на наши мирные города. Подная кровавая хрика поработителей народов Европы напала на Советский Союз. Наша Красная Армия, наша славная Авиация и Военно-Морской Флот ответят на это жестоким ударом по подлым врагам социали-

стической родины. Враг будет разбит! Но надо помнить, что для этого мы должны мобилизовать все силы, отдать родине всю свою энергию, не щадить себя.

Будем работать с утроенной энергией, работать, как никогда, производительно, давать продукцию больше и лучше.

Да здравствует наша могучая Красная Армия.

Да здравствует наш великий Сталин.

Восторженно встречается упоминание имени любимого вождя советского народа. Рабочие, инженеры, служащие горячо руководят тому, под чьим водительством советский народ не раз победоносно громил и разгромил вперед любых врагов.

Выступает начальник автомата-

(ТАСС).

На митинге советских писателей

Представители передового отряда социалистической культуры советские писатели собрались после выступления по радио товарища Молотова на митинг.

Выступил секретарь президиума союза советских писателей СССР Фадеев. Он говорит:

— От нас требуется величайшая организованность, дисциплина в хлебное, соединенные с большевистским напором. Наглый враг, преступно нарушив существующий договор, без обьявления войны напал на наши мирные города. Но мы знаем неодолимую силу советского народа, не сомневаемся, что победа будет за нами.

Писатели Советской страны

знают свое место в этой решительной схватке. Многие из нас будут сражаться с оружием в руках, многие будут сражаться первом. От нас, передового отряда советской интеллигентии, требуется колоссальная работа. Больше чем когда-либо нужна сейчас единица воля. Обединимся еще раз вокруг великого Сталина! Все наши силы отдадим на защиту Советского отечества, будем биться до тех пор, пока враг, посмеивший напасть на нашу страну, не будет разбит!

С горячей речью выступает писатель Вишневский, затем известный писатель антифашист Вильям Бредель. Его слова, полные ненависти к фашистским

правителям Германии, горячо приветствуют собравшиеся. Бредель говорит по-немецки:

— Советский Союз до последней минуты боролся за мир. Гитлер нагло расстрелян договор. Но дружбу народов советского и германского, дружбу трудящихся этих стран ему никогда не нарушить! В лице Красной Армии германская фашистская армия встретит такую силу, которая уничтожит захватившихся агрессоров. Мое место, место советского писателя, — в рядах социалистической армии.

На митинге выступили также Павленко, Мстиславский, Азарх, Васильев, Жаров и другие.

(ТАСС).

гвардейцы. Бойцы отряда избирают тов. Тимошенко командиром взвода, затем — командиром эскадрона. Огряд реорганизуется в полк, его командиром становится тов. Тимошенко.

Полк под командованием т. Тимошенко пробился к Царицыну, оборону которого руководил товарищ Сталин. Тов. Тимошенко не раз вел своих бойцов в атаку на казачьи части и наносил им тяжелые удары. Во время боев под «красным Верденом» тов. Тимошенко был назначен командиром 2-й отдельной кавалерийской бригады.

Тов. Тимошенко был очень обрадован, узнав о том, что Центральный Комитет партии послал на южный фронт товарища Сталина. В радиограмме товарищу Сталину, подписанный С. К. Тимошенко и другими командирами частей конного корпуса, говорится:

«Из приказа № 10632/ОП, полученного 7 октября 1919 г., мы узнали, что старший боец и другой наш товарищ по совместной борьбе на Царицынском фронте товарищ Сталин состоит членом Реввоенсовета Южного фронта, в подчинение которого переходит наш корпус. Не говоря уже о том, какое глубокое удовлетворение и радость вызвало в наших закаленных борьбой сердцах. Ваше назначение, нам хочется сказать дорогому товарищу и всему Революционному Совету, что Вы можете быть заранее уверенным в быстром и точном выполнении всех боевых приказов и заданий. Мы уверены, что боевые традиции нашего корпуса, решимость разбить во

что бы то ни стало врага при

Гневный голос всей интеллигенции

СИМФЕРОПОЛЬ, 22 июня. (ТАСС). Все, как один, встали на защиту нашего отечества, отдали все свои силы для уничтожения мерзкого врага — это слова в обычном посту, мы сейчас будем работать особенно самоотверженно, организованно, как тогда требует переживаемый нами исторический момент. Враг посмел нарушить спокойствие наших рубежей и он должен понести за это такую кару, которая останется в веках, как яркое свидетельство нескорумшего могущества первого в мире социалистического государства. Наш народ уверен в победе и эту

победу мы завоюем!

— Советский народ, — заявил он, — не раз проявлял геройизм в борьбе с многочисленными врагами. Мы были интервентами в период гражданской войны. Сокрушающей силой мы будем быть германских фашистов, посмеившихся на наши священные границы. Пусть не забывает агрессор, что наша Красная Армия, как и весь советский народ, на удар ответит тройным ударом. Нас ведет к победе большевистская партия и великий, родной Стalin!

Многолюдные митинги и собрания трудящихся прошли на однодневном магнитоэлектрическом, коксохимическом и других заводах. В своих резолюциях трудящиеся единодушно выражают готовность работать лучше, производительнее, крепить самоотверженным трудом мощь Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Дадим больше металла

ЗАПОРЬЕ, 23 июня. (ТАСС). В доменном, марганцевом, листопрокатном и других цехах металлургического завода Запорожсталь с большим подъемом прошли многолюдные митинги. С сообщением о содержании речи тов. Молотова выступили в марганцевом цехе начальнице цеха Почтман. Затем слово взял ставар Васильевич.

— Советский народ, — заявил он, — не раз проявлял геройизм в борьбе с многочисленными врагами. Мы были интервентами в период гражданской войны. Сокрушающей силой мы будем быть германских фашистов, посмеившихся на наши священные границы. Пусть не забывает агрессор, что наша Красная Армия, как и весь советский народ, на удар ответит тройным ударом. Нас ведет к победе большевистская партия и великий, родной Стalin!

Многолюдные митинги и собрания трудящихся прошли на однодневном магнитоэлектрическом, коксохимическом и других заводах. В своих резолюциях трудящиеся единодушно выражают готовность работать лучше, производительнее, крепить самоотверженным трудом мощь Красной Армии и Военно-Морского Флота.

СДАДИМ ЖИЗНЬ ЗА ОТЧИЗНУ

ОДЕССА, 23 июня. (ТАСС). Торговый флот — резерв Военно-Морского Флота. Это твердо помнят советские патриоты моряки пароходов и теплоходов Черноморья. Они всегда готовы отразить нападение любого врага. Когда по всей огромной территории Одесского торгового порта радио сообщило о наглом нападении германских фашистов на СССР, всеобщему негодованию не было предела.

— Мы выиграем великую отечественную войну с фашистами так же, как наши предки 130 лет назад победили в отечественной войне заизнавшегося завоевателя Наполеона, — заявил грузчик Шапок. Здесь на своих участках будем мы работать столько, сколько потребуют партия и правительство, чтобы добиться победы над Гитлером и его бандой. Показем примеры бдительности, организованности и дисциплины!

На обувной фабрике имени Октябрьской революции рабочий Каушек, чех по национальности, бежавший в СССР от ужасов фашистского террора в Чехословакии, заявил:

— СССР мы будем защищать до полной победы. За него мы отдалим все свои силы, а если понадобится, то и жизнь.

Большое руководство дадут нам возможность справиться со всеми остатками мировой контрреволюции. Да здравствует закаленная в борьбе пролетарская партия коммунистов, выдвинувшая из своих рядов великих вождей и гениальных работников на благо всего человечества.

По указанию Ленина и Сталина создается Красная конница. 24-летний Тимошенко возглавляет 6-ю кавалерийскую дивизию. А Этим периоде напоминает выставленная музей картина художника Авилова «Захват Кастильи».

Решающую роль сыграла дивизия тов. Тимошенко во взятии Ростова. Картина художника Грекова «Бой под ст. «Генеральский» вспоминает один из славных боев, которые вели красные конники. В этом бою начавший применить свой излюбленный метод внезапного нападения. Во главе одного эскадрона он направился в обход и во фланг противника и прошел в тыл, где стояла вражеская артиллерия. Красные конники быстро окружили батареи. Наставший приказал опшеломленным артиллеристам немедленно открыть огонь по белым. Заговорили разом 37 орудий, беспощадно уничтожая снарядами белоказаков. Паника охватила ряды противника, неспешного огромные потери.

Решительный удар нанесен противнику. Наша задача — во что бы то ни стало и как можно скорее добить его жалкие остатки. Наставший момент очень серьезен и решительно требует от каждого красного воина полного сознания своего революционного долга и готовности пойти на смерть и геройское выполнение приказов тов. Тимошенко.

«Дисциплина является главной силой армии»;

«Учить войска только тому, что нужно на войне и только так, как делается на войне»;

С. К. Тимошенко — верный сын партии Ленина — Сталина. Эти великие люди, — говорят тов. Тимошенко о Ленине и Сталине, — закалили меня, содали во мне силу и непоколебимую уверенность в победе над всеми врагами нашей священной Родины».

Боевой путь маршала С. К. Тимошенко

(Новый раздел Центрального музея Красной Армии).

Фотография, изображающая фронтовую жизнь и героизм, преданность партии, народу, своим искусством талантливого полководца выдвинулася на ответственнейший пост — руководителя Красной Армии. Семена Константиновича Тимошенко. В этом глухом селе будущий маршал и Герой Советского Союза родился в 1895 году, здесь он окончил сельскую школу, надеясь продолжить образование в городском училище. Для сына буденка-крестьянки даже эти скромные мечты оказались несбыточными: вместо училища, он очутился батраком у кулака...

И вот мы стоим перед другим музейным экспонатом-снимком, на котором фотограф портрет запечатлен момент встречи после долгих лет разлуки двух братьев — С. К. и Е. К. Тимошенко. Эта встреча произошла в Фурманке летом 1940 года, когда освобожденная Бессарабия, насилием и оторванной Румынией в начале 1918 года, вновь воссоединилась со всей советской землей. Жизнь разлучила братьев. Одни из них, попав под ярмо оккупантов, в течение 22 лет включая нищенское существование, ощущали на себе невыносимый колониальный гнет и эксплуатацию, установленные румынскими боярами в Бессарабии. Другой брат, которого Октябрьская революция застала на советской территории, стал большевиком, боролся на

гвардейцы. Бойцы отряда избрали тов. Тимошенко командиром взвода, затем — командиром эскадрона. Огряд реорганизуется в полк, его командиром становится тов. Тимошенко.

Полк под командованием т. Тимошенко пробился к Царицыну, оборону которого руководил товарищ Сталин. Тов. Тимошенко не раз вел своих бойцов в атаку на казачьи части и наносил им тяжелые удары. Во время боев под «красным Верденом» тов. Тимошенко был назначен командиром 2-й отдельной кавалерийской бригады.

Тов. Тимошенко был очень обрадован, узнав о том, что Центральный Комитет партии послал на южный фронт товарища Сталина. В радиограмме товарищу Сталину, подписанный С. К. Тимошенко и другими командирами частей конного корпуса, говорится:

«Из приказа № 10632/ОП, полученного 7 октября 1919 г., мы узнали, что старший боец и другой наш товарищ по совместной борьбе на Царицынском фронте товарищ Сталин состоит членом Реввоенсовета Южного фронта, в подчинение которого переходит наш корпус. Не говоря уже о том, какое глубокое удовлетворение и радость вызвало в наших закаленных борьбой сердцах. Ваше назначение, нам хочется сказать дорогому товарищу и всему Революционному Совету, что Вы можете быть заранее уверенным в быстром и точном выполнении всех боевых приказов и заданий. Мы уверены, что боевые традиции нашего корпуса, решимость разбить во

время кровопролитных сражений храбрый народ был дважды ранен. Раненые он получал и на других фронтах, но никогда, ни разу не покинул поля боя.

Особый интерес представляют приказы тов. Тимошенко в период его пребывания в рядах Первой Конной армии. Назначенный начальником 6-й кавдивизии, он обращается к комсоставу и бойцам с приказом, в котором говорит:

«Путеводной звездой во всех действиях будет общая цель — уничтожить окончательно белогвардейские банды и приступить к устройству новой жизни на спасенных насаждениях. К этому должны быть направлены все мысли лиц комсостава и бойцов. При единодушной работе и тесной спайке мы представляем из себя несокрушимую стальную стену, о которую разбиваются все усилия доживающей контрреволюции.

Решительный удар нанесен

**СНЯТИЕ СЕКВЕСТРА
С СОВЕТСКИХ ФОНДОВ В США**

НЬЮ-ЙОРК, 24 июня. (ТАСС). Министерство финансов сняло секвестр с советских фондов в США.

**К ЗАЯВЛЕНИЮ РУЗВЕЛЬТА
О ПОМОЩИ СОВЕТСКОМУ
СОЮЗУ**

ЛОНДОН, 24 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает радиограмму-молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт обявил о предоставлении советской России всей возможной помощи.

**Антигерманский
демонстрация в Дании**

КОПЕНГАГЕН, 24 июня. (ТАСС). Газеты сообщают, что намеченные на июнь футбольные матчи между датскими и германскими командами отменены в связи с происходившими во время матча между датской сборной командой и австрийской командой антигерманскими демонстрациями на стадионе.

**Выступление против
фашистов в Индии**

КОПЕНГАГЕН, 24 июня. (ТАСС). Недавно в городе Орхусе, когда фашисты вышли из здания, где проходило их собрание, их встретила многочисленная толпа. Датская национал-социалистическая газета «Фелдерландет» указывает что «составленные преследовали одетых в униформу национал-социалистов». Та же газета пишет, что на одном собрании нацистов неизвестными распространялись листовки с угрозами по их адресу.

**Перча германского кабеля
в Норвегии**

СТОКГОЛЬМ, 24 июня. (ТАСС). Газета «Свенса Дагбладет» сообщает, что на население норвежских провинций Ругалан и Хаугесунд наложен военный штраф 70 тыс. крон за порчу кабеля, принадлежащего германским военным властям.

**Тюрьмы вместо школ
в Румынии**

Политический террор в Румынии достиг таких размеров, что в стране начал ощущаться острый недостаток... тюрем.

Румынская газета «Универсал» сообщает, что по распоряжению министра юстиции Стоянческу две школы в Слатине и Васлуе закрыты, помещения переделаны под тюрьмы. В организованной тюрьме в Васлуе помещено 600 заключенных.

(ТАСС)

**Германские оккупанты
обрекают на голод
население Дании**

В течение года, истекшего со временем германского вторжения в Данию, — пишет швейцарская «Нойе Цюрихер Цайтунг», — Германия вывезла в кредит из Дании на 542 миллиона крон сельхозпродуктов, сырья и промышленных товаров. За этот же период расходы Дании на содержание армии оккупантов выразились в 647 миллионов крон. В целом, продолжает газета, германская задолженность Дании превышает миллиард крон, сумма почти равная стоимости го-дового довоенного экспорта Дании.

Со временем германского захвата Дании, ее экспорт постоянно превышает импорт, это значит, что Германия, выкачивая всю продукцию страны в «кредит», не поставляет взамен почти ничего. За год этого германского хозяйствования производство молока в Дании сократилось на 34 процента, производство свинины на 40, яиц на 43. Поголовье свиней сократилось с 4,1 миллиона до двух миллионов. Методы германского хозяйствования в Дании достаточно характеризует тот факт, что цены на свинину в стране значительно превышают экспортные.

В результате хищнического разграбления Дании эта страна, являющаяся крупнейшим экспортёром масла, посажена не только на голодный пакет, но даже голодные рационы не выдаются. Недавно введены «бесхлебные дни».

В городе Ольборге булочные раз в неделю вовсе не открываются, в Рандерсе отпуск хлебного пайка прекращается к 12 часам дня. 24 июня. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ ВОЙНЫ

На англо-германском фронте объектом налетов английской авиации в ночь на 24 июня был ряд пунктов Западной и Северо-Западной Германии. Основной удар, как передает агентство Рейтер, был направлен против Вильгельмсхафена, Эмдена и Ганновера. 24 июня английские самолеты атаковали также крупные промышленные предприятия вблизи Бетона и железнодорожные объекты в Северной Франции.

По-английским сообщениям, в ночь на 24 июня германские самолеты бомбардировали некоторые пункты в Восточной и Юго-Восточной Англии. По германским данным, германские самолеты бомбардировали портовые сооружения в устье Темзы и Юго-Восточной Англии. Батареи дальнобойных орудий германского морского флота обстреляли английские суда в Ла-Манше. По германским

данным на море около Англии германские бомбардировщики потопили английское сторожевое судно и повредили два других парохода. Агентство Рейтер, сообщая об этом, пишет, что все брошенные бомбы упали в море и ни одно судно не пострадало. За день 23 июня сбито 20 германских истребителей.

В Сирии, сообщает агентство Рейтер, английские и индийские части после занятия Эль-Меззэ проникли по двум дорогам к северо-западу от Дамаска. Французское комюнике указывает, что французские войска в секторе Дамаска продолжают располагаться на новых позициях, преграждая английским имперским войскам выход в город. В районе Мерджайана бои продолжаются. На побережье Ливана артиллерийская перестрелка. Английские войска обстреливают французские

позиции близ Дамура, приближительно в 16 километрах от Бейрута. По данным американского агентства Юнайтед Пресс, Тадмор занят английскими войсками.

В Северной Африке, говорится в английском комюнике, без перемена. По итальянским данным, итальянские и германские самолеты бомбардировали 23 июня укрепления Тобрука и скопления английских войск. По сообщению Каирского корреспондента агентства Юнайтед Пресс 23 июня подвергалась бомбардировке Александрия. Английская авиация совершила, по германским данным, налет на караван судов у северо-африканского побережья в районе Триполи.

В Абиссинии активных военных действий не было.

(ТАСС)

Настроения в Лондоне

ЛОНДОН, 24 июня. (ТАСС). Сообщения о советско-германской войне оживленно обсуждаются в лондонских автобусах, трамваях и кафе. Нет никакого сомнения относительно того, на чьей стороне симпатии рядовых англичан. В одном из автобусов из рук переходил экземпляр первого издания одной вечерней газеты, где под крупным заголовком было опубликовано советское комюнике. В конце концов эта газета попала в руки кондуктора, который с торжеством в голосе читал вслух о советских успехах каждому новому пассажиру автобуса. «Теперь, — заявил кондуктор, — Гитлер почтвует на своей честности, что значит война». Работница, ехавшая на автобусе, выразила свое мнение относительно того, что называется война является последним рискованным предприятием Гитлера, начав которое, он переоценил свои силы.

Данные о количестве советских дивизий, которые могут быть выставлены для отражения германского нападения, а также данные о силе Красной армии комментировались

еще более оживленно. Один пехотинец, участвовавший при эвакуации из Дюнкерка, заметил корреспонденту ТАСС: «Теперь немцы убедятся, что они со своим богатым снаряжением встретят достойного соперника. Сейчас немцы ведут борьбу с армией, не уступающей им как в численном отношении, так и в отношении снаряжения. Немцы ведут войну со страной, не похожей на Францию, где существовало замешательство и отсутствовало единогласие».

Моряк, находившийся в 1919 году на английском военном корабле вблизи Архангельска, с восхищением отзывался о боевых качествах советских моряков и солдат заявил, что титлеровский военный флот может получить «неприятные сюрпризы». Большинство лондонцев высоко оценивали боевые качества советских войск. Повсюду можно слышать следующее замечание: «этой войны является началом конца Гитлера».

Экземпляры вечерних газет с со-

общениями из Анкары о действиях советских парашютистов и транспортных самолетов на германской территории перекочевали из рук в руки, поскольку, где лондонцы собирались группами, например, у трамвайных остановок. Характерным замечанием является следующее: «Если в войне должен иметь место поворотный пункт, то это происходит именно сейчас». Рабочий, занятый ремонтом здания, поврежденного во время бомбардировки, заявил: «Очень хорошо, что в результате прежних судебных процессов русские избавились у себя от «пятой колонны». Русские были готовы встретить Гитлера и ожидали его. Их нельзя в чем-либо обвинять». Кондуктор трамвая, читая сообщение о советских парашютистах, передал об этом вагоножакому, который заявил: «Они уничтожают Гитлера». На это кондуктор ответил: «Да, но мы должны следить у себя за членами «пятой колонны». Мы должны оказать русским всестороннюю помощь, на которую мы только способны».

(ТАСС)

«Нью-Йорк таймс» о деморализации германских солдат в Бельгии

Бельгийский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает, что поведение многих солдат германской оккупационной армии совершенно не создает впечатления об их сочувствии фашистским идеям. В большинстве все эти люди устали от войны и деморализованы. Находящиеся в Бельгии немцы проявляют недоверие к пропаганде фашистского правительства. Немецкие солдаты открыто говорят, что ненавидят войну, хотят домой. Часто без всяких поводов они показывают жите-

лям фотографии своих жен и детей, делаясь своей тревогой по поводу бомбардировки их родных городов и опасностей, угрожающих их семьям. Они критикуют оккупацию Дании и Норвегии и спрашивают, зачем их заставили вступить в Бельгию. Они не хотят бороться за фашистское правительство. Эти люди находятся в армии только потому, что невероятно запуганы кровавым гитлеровским террором.

Далее отмечается, что бельгийский народ понимает эту деморализацию

(ТАСС)

Подробности о голодных демонстрациях женщин в Бельгии

(Письмо из Копенгагена.)

Бельгийские газеты отмечают чрезвычайно тяжелое продовольственное положение в Бельгии. В мае и июне это положение стало критическим и все более обостряется в результате полного разорения страны, которое принесли с собой германские захватчики.

Норма выдачи продовольствия в Бельгии сейчас составляет одну четверть довоенного потребления, необходимого для нормальной жизни страны. Скудные запасы продовольствия в Бельгии идут на снабжение германских войск. Трудящееся население голодают и атмосфера напряженности накалена, что любой мелкий инцидент часто выливается в бельгийских городах в крупные демонстрации, направленные против голода и господства фашистских захватчиков.

20 мая в Антверпене произошел характерный случай. В одном из рабочих предместий города возвратившийся домой мальчик принес своей матери хлеб, который украл в магазине. Мать побила сына и хотела заставить его отнести обратно. Мальчик отказался, мать снова начала его бить. Мальчик в слезах

выбежал на улицу. За ним выбежала на улицу его мать. Вокруг собрались соседки. Узнав в чем дело, они пришли в большое возбуждение. В толпе раздались крики: «Мы голодаем, а наши дети идут воровать!»

Толпа направилась по улицам и звонила в подъезды, призывающая всех женщин квартала присоединиться к демонстрации. Потом женщины направились к городскому управлению. Как рассказывают очевидцы, приехавшие из Антверпена, когда демонстрация подходила к городскому управлению, в ней насчитывалось уже несколько сот женщин. Присоединившимся к шествию мужчинам говорили: «Вы обождите. Теперь не ваша очередь. Вам придется действовать позднее». Теперь мы будем требовать, и никто не сможет нам ничего сделать».

Женщины собирались около городского управления и требовали хлеба. Находившийся в управлении германский офицер-гитлеровец начал кричать на женщин и потребовал, чтобы они немедленно разошлись.

В Брюсселе упорно распространяется слух о демонстрациях женщин в Германии против войны. Передавали, что такие демонстрации разгонялись пулеметным огнем гитлеровских охранников в Берлине и Кельне.

(ТАСС)

Румынская печать о положении крестьянства

«Земледелие не может преуспеть без сильных рук» — писала 5 июня румынская газета «Аргус». Эта не новая мысль встречается то и дело в румынской печати. Катастрофическое положение румынской экономики заставило внимательнее присмотреться к отсталости деревни, даже румынские газеты, обычно старающиеся прикрасить действительность, вынуждены быть честными.

«Нынешнее положение румынских крестьян ничем не отличается от бых времён», — пишет газета «Гимбула». — Теперь, как и тогда, характерной чертой крестьянского населения Румынии является большая рождаемость и огромная смертность среди детей и матерей. Это

явление легко объяснимо. Нужно учесть, что крестьяне не получают достаточного питания и это ведет к физическому истощению людей, замученных тяжелым трудом, и ведет к слабости матерей, слабости, которая передается ребенку».

Касаясь причин детской смертности, газета указывает также на неграмотность, царящую среди крестьянского населения Румынии. Является большая рожденность среди детей и матерей. (ТАСС).



На снимке: женская команда — участники профсоюзно-комсомольского кросса. На первом плане тов. Надягина.

Фото Г. Колыкова.

Первая сессия Центрального райсовета

21 июня, в малом зале Дома партийного просвещения состоялась первая сессия районного Совета депутатов трудающихся Центрального района, города Кемерово.

Порядок дня сессии: выборы мандатной комиссии, доклад мандатной комиссии, выборы членов исполнительного комитета, утверждение заведующих отделами райсовета и образование постоянно действующих комиссий.

Под бурные аплодисменты сессию открыла старейший депутат — учительница-орденоска тов. Хряпова. Она выступила с содержательной патриотической речью.

— В день выборов — 15 июня трудающихся Центрального района сказали большинство доверие — избрали нас депутатами воинов организованный районный Совет. В этот день трудающихся района продемонстрировали новую победу нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, выразили этим полное доверие политике нашей коммунистической партии и Советской власти, продемонстрировали свою любовь и преданность лучшему в чем-либо обвинить тов. Торопов — 15 июня выборов — 15 июня трудающихся Центрального района сказали большинство доверие — избрали нас депутатами воинов организованный районный Совет. В этот день трудающихся района продемонстрировали новую победу нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, выразили этим полное доверие политике нашей коммунистической партии и Советской власти, продемонстрировали свою любовь и преданность лучшему в чем-либо обвинить тов. Торопов —

При районном Совете депутатов трудающихся организовано пять отделов. Заведующим райффе утвержден депутат тов. Тимофеев, заведующим райздравом тов. Невзорова, заведующим районом тов. Цалобанов, заведующим райкомом тов. Кориков и заведующим райобсбсом тов. Бойко.

Образовано 9 постоянно действующих комиссий райсовета: финансово-бюджетная в составе 10 человек, председателем избран тов. Горбунов; здравоохранения в составе 13 человек, председателем — тов. Короткин; народного образования из 18 человек, председателем — тов. Павлюк; оборонная в составе 12 человек, председателем тов. Чеханков; местной промышленности из 23 человек, председателем — тов. Ледовский; промышленности союзного значения в составе 20 человек, председателем тов. Рябов; госторговли, председателем — тов. Ревенко; благоустройства в составе 10 человек, председателем — тов. Максимов и женщино-бытовая в составе 17 человек, председателем избран тов. Воробьев.

В конце сессии выступил с речью первый секретарь Центрального райкома ВКП(б) депутат тов. Тагильцев. Он призвал всех доверять народу — Сталину. Наши избират